



乙未年十一月初八
2015年12月18日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

凝神聚焦发力 团结稳定鼓劲

长兴有场工会界的互联网盛会

我省工会系统新媒体大展风采

本报讯 见习记者何悦报道 凝神聚焦发力，团结稳定鼓劲。新时期的工作如何利用新媒体突破创新，更好地服务广大职工——昨日，在第二届世界互联网大会召开期间，首届全国工会最有影响力新媒体论坛在长兴召开，给工会工作者带来新的启迪。

全国总工会党组成员、经审会主任李守镇，全国总工会宣教部部长王晓峰，全国总工会信息中心主任关明，省总工会党组书记、常务副主席戴震华，长兴县委书记吕志良等领导出席论坛并讲话。全国27个省(市)工会的副主席、宣教部长及来自百强全国最有影响力工会新媒体代表，共商工会系统互联网及新媒体改革发展大计。

“此刻，第二届世界互联网大会正在离长兴不远的乌镇召开，我们此次论坛与世界互联网大会实现了实时对接。当前，中国经济发展进入新常态，‘四个全面’正在深入推进，全总改革试点工作正在稳步推进，新形势新任务给工会工作提出了新的更

高要求。迫切需要工会上下凝神聚焦发力，团结稳定鼓劲，勇于面对新挑战新问题，拿出新思路新举措，推动工会工作创新发展，筑牢党和政府联系职工群众的桥梁和纽带。”李守镇在主旨演讲中说，就进一步贯彻落实《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》，更好地运用新媒体推动工会工作融入“互联网+”时代提出三点意见。

一是要深刻认识新形势下运用新媒体推进工会工作创新发展的重要性和紧迫感。工会干部要提高新媒体运用能力，更好地引导和凝聚广大职工，服务职工。二是要运用新媒体，努力开创工会网上工作新局面。工会新媒体要坚持正确方向和“工”字特色，扩大影响覆盖面，向宣传服务一体化发展。三要加强工会新媒体工作的组织领导。各级工会要借工会改革试点的契机，加强对工会新媒体工作的组织领导，尽快为这项工作组队、打基础、建平台，切实为工会工作的改革创新提供强大载

体。要完善工作机制，设立专门工作机构做好新媒体工作；重点加强对基层工会干部尤其是年轻干部的培训，使他们真正成为运用新媒体新方法的行家里手；加大投入，做到机构设置、人员配置、经费保障和业务装备的到位，使“互联网+”工会真正落地。

“互联网日益成为创新驱动发展的先导力量，广大职工特别是年轻职工已把手机等新媒体作为获取信息、传播交流、人际交往的重要手段。关注职工群体的新变化，建好工会新媒体，打造网上工会，提升服务职工的能力和水平，将成为我们工会工作的重要方向。”戴震华介绍，我省工会新媒体工作虽起步晚，但发展快。尤其今年，省总深入贯彻落实《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》，各级工会按照省总部署，主动站在网络舆论宣传最前沿，大力实施上网工程，积极建设新媒体平台，宣传社会主义核心价值观，宣传工会新媒体各展风采，成效显著。在我省近年建造了不少“建筑大

厦”，经济建设方面取得快速增长的同时，接下来要重点建设“精神大厦”。戴震华表示，省总明年将斥巨资建立网上工会，网上开展工会工作，全天候服务广大工会会员。

本次论坛发布了5点工会新媒体发展共识：坚持正确舆论导向；及时主动准确发声；竭诚服务职工群众；构建清朗网络空间；聚集联动形成合力。

劳动报、宜昌工人、长兴工人等16个微博微信公众号作了经验交流。清华大学新媒体指数CEO郎清平作了关于政务新媒体发展状况及趋势的专家主题演讲。

人民网舆情监测室副秘书长郑光魁、新浪网政务新媒体学院主编扈玲娟、腾讯大浙网政旅事业部区域总监李营对工会应用新媒体工作进行了指导。

论坛表彰了六个单项全国十佳新媒体和全国最有影响力的百强工会新媒体获奖单位。我省工会新媒体各展风采，成绩斐然。甬惠等获得全国十佳最有影响力

工会新媒体；宁波港职工之家等获得全国十佳运营推广策划工会新媒体；杭州工会等获得全国十佳典型人物宣传工会新媒体；长兴工人等获得全国十佳服务农民工工会新媒体；余杭工会等获得全国十佳创意设计工会新媒体；镇海工会、五一惠等100家微博微信号获得全国最有影响力工会新媒体。

本次论坛得到了中央网信办的指导和支持，由中华全国总工会主办，长兴县总工会承办。为何全总选择在长兴举办此次工会新媒体盛会？“浙江工会系统的新媒体工作较为出彩，各方面条件优越，长兴县总工会的新媒体工作基础良好，特别是在运用新媒体改变工作方式的方面取得了良好成绩。”全总宣教部部长王晓峰对记者说。

**新常态新作为谋新篇
工会新闻大奖赛**

美国服务雇员 国际工会应邀来访



本报讯 记者周金友摄影 报道 昨天下午，省总工会党组成员、副主席曹国强，会见了应省总工会邀请来访的美国服务雇员国际工会访问团一行。双方在亲切友好的气氛中交流了工会在构建和谐劳动关系、维护职工权益、培训职工技能、开展劳动竞赛等方面发挥的作用和取得的成就。

省教育、财贸工会，省总工会有关部门负责人参加会见。

杭州市30万重奖 最美协警何郑杰

本报讯 见习记者胡翀 通讯员陈福报道 昨天，杭州市见义勇为基金会作出决定，追授日前在协助公安机关维护交通事故现场秩序中英勇牺牲的富阳区公安分局城西派出所协警何郑杰，“见义勇为勇士”称号。

12月8日18时30分左右，在320国道大青新凉亭路口发生三车相撞的重大交通事故，第一时间赶到事故现场的富阳区公安分局城西派出所协警何郑杰和同事们在现场维持秩序。因事发地为下坡，来往车辆车速很快，会对现场围观群众形成危险，何郑杰与同事在对围观群众反复进行劝离后，为防群众再次

聚集到危险地段，就和同事们在道路边拉起警戒带，这时上坡隧道内突然冲出来一辆小型货车，直接冲向了正固定警戒带的何郑杰，正面撞倒并碾压过何郑杰，造成何郑杰当场牺牲。

为表彰何郑杰的英勇事迹，根据《杭州市见义勇为基金会章程》和《浙江省公安厅关于公安机关辅助警务人员见义勇为确认事宜》的有关规定，杭州市见义勇为基金会研究决定：追授何郑杰为“杭州市见义勇为勇士”荣誉称号并奖励人民币叁拾万元。

杭州市公安局决定授予何郑杰一等治安荣誉奖章。

当好五大角色 开创工运新局

临安市委召开首次党的群团工作会议

本报讯 通讯员陈向阳 记者王海霞报道 工会要当好五大角色，提升服务水平，筑牢群众基础。日前，临安市委召开首次党的群团工作会议，研究部署推进群团工作改革等重大事项。这意味着群团工作首次纳入了该市党的中心工作进行谋划部署，群团工作被提到一个新高度。

会议对临安市工会改革发展提出当好五大角色的新要求：当好参谋官，结合工会职能工作，根据经济社会发展新形势，做好调研规划，积极为改革发展稳定中心工作建言献策；当好指挥员，发挥组织优势，充分发挥职工群众的主力军作用，在推动

经济转型升级、维护社会和谐稳定的群团工作会议精神具体化。

送你回家过年

浙江盛发公司情系外地员工



随着2016年春节的脚步越来越近，公司工会想员工之所想，急员工之所急，把员工春节平安返乡作为年内的一项重要工作来抓，提前启动了“送你回家过年”春风行动。并采取多管齐下的办法，一是组织各分厂安排专人为员工网上购票。二是联系跑云南、贵州等地的长途专线客运大巴，提前预定座位。三是摸排有私家车的外地员工，动员他们为同线路的员工“顺风带，捎一程”。目前已摸排外地员工私家车28辆，初步安排80多名员工“顺风”回家。除以上措施以外，公司工会已确定在春节前安排几辆大巴车，将买不到车票的员工送回家。

杭州四季青街道总工会系列报道(三)

定位职工需求 办有“温度”的活动

点对点走基层

“省总工会基层联系点”系列报道

见习记者洪茵婷报道 不久前，钱江新城结束了火热的“浙金中心·青春荟杯”楼宇企业篮球赛争霸赛。从开赛到闭幕20多天的时间里，篮球赛成为了钱江新城上千家企业的热门话题，刷屏朋友圈。

钱江新城举办楼宇企业篮球赛今年已经是第三个年头了，也是参与人数最多、形式多样，最受欢迎的一届。第一届的篮球赛规模非常小，只有8家企业报名参赛。第二届时，经过大力宣传，参赛队伍达到32支，超过计划队伍数一倍。到了今年，报名参赛的情况远超主办方钱江新城企业发展中心的预料，为了保证赛程和赛质，不得已将队伍控制在52支，共466名参赛队员。

这次比赛之所以能吸引这么多企业的参与，是因为改变了赛制：将传统“5人制”比赛调整为“5+1”模式，增加1名女队员。

(下转第4版)



昨天，在浙江医院举行的首届基础生命支持(BLS)技能竞赛擂台上，110名白衣天使组成的55个抢救小组，展开了一场争分夺秒与死神赛跑的心肺复苏急救技能大赛。

基础生命支持又称初步急救或现场急救。浙江医院

于2014年3月成立美国心脏协会心血管急救培训中心(AHA培训中心)，大大提升了心肺复苏抢救的成功率。昨日竞赛，旨在针对猝死事件频发，努力提升医护职工的心肺骤停抢救技能，在最短的时间里挽救最多的生命。

记者周金友 摄影报道

象山县总工会成立“温暖娘家人”职工志愿服务团

工思我想 工需我为 工困我帮 工求我应

县市区总工会 品牌工作巡礼

本报讯 通讯员冯丹丹 记者王海霞报道 “老人，平时有没有感到头晕？”日前，新成立的象山县总工会“温暖娘家人”职工志愿服务团派出5名劳模创新队队员和2名法律维权队队员来到象山县东陈乡敬老院，为那里的老人进行义诊和法律咨询。

“温暖娘家人”职工志愿服务团是今年象山县总工会的创新工作，以“工思我想、工需我为、工困我帮、工求我应”为志愿服务宗旨，参与志愿服务。把弱势群体作为重要服务对象，充分利用工会会员的业余时间，通过广大志愿者深入、持久、实地地开展志愿服务活动，帮助困难职工解决实际问题，唱响工会帮扶工作品牌，并为社会公益活动提供服务。

象山县总工会原本就有许多服务小分队活跃在基层服务中，包括劳模创新工作室、技术服务队、律师服务队、职工艺术团等，他们平时通过发挥自己的专业特长为职工、为企业做着各类服务工作。此次的志愿者组成在吸纳原有的这些成员之外，还通过媒体向社会公开招募。目前，“温暖娘家人”职工志愿服务团共有成员450余名，根据成员实际情况和现实需要，成立10大类“温暖娘家人”职工志愿服务队，包括扶贫帮困队、法律维权队、心理援助队、劳模创新队、技师攻关队、环境保护队、抢险救灾队、宣传文体队、组建指导队以及义务红娘队，分别由县总工会相关部室牵头。

各个小分队依托自己的专业优势，为职工们送上了专业的服务。由县总工会基层部牵头的组织建设队，常年对基层工会组建、换届改选、规范代会提供指导、服务；由县总工会权益保障部牵头的扶贫帮困队，常年开展困难职工摸底、帮扶、慰问活动，深入企业、社区、公益机构开展孤老残弱等特殊困难群体的志愿服务；除此之外，技师服务队定期赴企业帮助其解决技术性难题，法律维权队定期开展法律宣传，并深入企业为职工维权，促进企和谐等。

除了常规性定期开展的服务项目之外，在特别的节日、时段以及特殊灾害等时节，服务团也会组织志愿者开展各类特需性服务。如7月份—10月份，结合工会夏送清凉活动，组织安全生产、组织建设、宣传文体分队为高温工作的职工送清凉，组织宣传文体分队为职工送电影、送文艺演出，给员工一个愉快轻松的夏天；6月—12月，根据“星级工会”建设要求，组织组织建设志愿者分区域进企，指导帮助星级工会规范化建设，排除企业工会建设中实际问题，提升一批先进工会建设典型；金秋九月，扶贫帮困、结对助学分队志愿者开展结对助学，帮扶困难家庭的温暖；8—10月份，职业介绍、技能培训分队为需要技术指导、职业技能培训的员工提供志愿服务。

象山县政协副主席、总工会主席周平飞表示，希望“温暖娘家人”职工志愿服务团的10支队伍利用好自己的职业优势和自身所长，通过实实在在的行动将爱心传递出去。

我省校园足球特色试点校、地区名单公布 316所中小学、12个县(市、区)榜上有名

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡晗报道 省教育厅日前

公布2015年省青少年校园足球特色试点学校和地区名单。杭州市学军小学等316所中小学校为浙江省青少年校园足球特色试点学校，杭州市萧山区等12个县(市、区)为省级青少年校园足球试点县(市、区)。

据悉，教育部此前公布计划，到2017年将遴选出2万所左右足球特色学校及30个左右试点县(区)。按照国家关于加快发展青少年校园足球的要求，我省从今年开始，遴选省级足球特色试点校和试点县(市、区)，通过充分发挥试点县区的先行先试作用，加快推进校园

足球的普及，为校园足球改革与发展创造积累经验。

按照试行的省青少年校园足球特色学校基本标准，足球特色学校要至少有一名足球专项体育教师，足球场地设施、器械配备基本达到国家标准；体育工作专项经费要纳入学校年度经费预算，原则上生均体育教育经费不低于10%，并为学生新增购买运动意外伤害险。

同时，足球试点学校要保证学生每天一小时校园体育活动，义务教育阶段学校把足球作为体育课的必修内容，每周用一节体育课进行足球教学；高中阶段学校开设足球选修课；足球运动纳入大课间或课外活动。



手机银行转账全免费



电话银行 95588 网址: WWW.ICBC.COM.CN



客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com



客服热线: 95599 www.abchina.com